

## 城乡环境整治进行时

我县各乡镇全力推进农村环境卫生整治工作

# 全域联动 靶向施策 绘就美丽乡村图景

为深入贯彻市、县关于2025年城乡环境综合整治攻坚行动的部署要求,营造干净、美丽、宜居的城乡环境,近日,我县各乡镇高度重视、积极行动,将农村环境卫生整治工作作为推动乡村发展的重要任务,按照攻坚任务目标,因地制宜、抓细抓实,不断绘就美丽乡村新画卷——

十家子镇、泡子镇  
因地制宜 抓实抓细

本报讯(记者 张彪 秦艺铭)十家子镇以“分片包干+集中攻坚”模式,组织干部群众联动发力,对主次干道、沟渠坑塘等重点区域展开拉网式清理;建立“网格员日巡查+村民小组周互评+党委、政府月拉练”的巩固机制,使本地区环境面貌得到大幅改善。

泡子镇整合党员干部、环卫工人、水保员、志愿者组成“环境突击队”,对重点区域实施“清根见底”工程;成立专项整治指挥部,创新实施“一线工作法”,开展镇村两级干部每日“徒步巡查”;运用网格化管理精准锁定问题点位,逐村建立“一村一策”整改台账,全力打造“望得见山水、留得住乡愁”的生态宜居小镇。

伊吗图镇、蜘蛛山镇、七家子镇  
明确责任 全民参与

本报讯(记者 刘超 赵越)伊吗图镇推行网格化管理模式,精准划分责任区域,同步开展“六清六创”行动;实行“户分类、镇收集、运输处理”模式,确保生活垃圾日产日清。发动群众做好门前“三包”,引导村民积极投身环境卫生整治行动。

蜘蛛山镇锚定“抓设施配套,抓队伍配备,抓制度落实”目标,明确整治管护细则,构建镇、村、网格责任体系;利用多种媒介宣传引导,发挥村规民约作用,全力保障村庄环境的日常维护和运行。实行“周巡查、月评比、季通报”机制,形成比学赶超的浓厚氛围。

七家子镇以河道垃圾为主攻方向,兼顾村屯生活垃圾、粪污垃圾,对环境卫生进行全方位整治;采用人工捡拾与车辆清运相结合的方式,集中清理卫生死角和盲区;广泛宣传环境整治工作的重要意义,激发群众的参与热情。

旧庙镇、八家子镇、福兴地镇、招束沟镇  
细处入手 实处用力

本报讯(记者 丁枫林 刘超)旧庙镇14个行政村同步发力,以主干道、河道两旁和林地空闲地为重点,全面清理生活垃圾、建筑垃圾、畜禽粪便和白色漂浮垃圾。各村成立管护队伍,建立环境卫生管护机制,在方便群众和日常管护维护方面下足功夫。

八家子镇出动大型机械设备,对镇域内的建筑垃圾、乱堆乱放杂物进行彻底清理;组建环境卫生整治队伍,针对村屯道路两侧、房前屋后、水渠水沟,展开彻底清理;加强环境卫生基础设施建设,积极落实门前三包制度,引导村民养成良好的卫生习惯。

从4月11日开始,福兴地镇党政领导班子成员包村到村,直接参与和领导环境卫生整治工作。镇村筹集30万元,投入环境卫生整治工作,集中清理国道、省道、公路两侧垃圾,重点抓好村党群服务中心和现代农业园区观景台沿线8公里的卫生工作,以整洁优美的环境展现乡村的良好形象。

招束沟镇以提升村容村貌为重点,重点清理道路沿线、门前屋后、背街小巷、河道沟渠等地积存垃圾;着力推动整治范围由村内向村外延伸,由个人庭院向公共空间延伸。逐步实现从“家家干净”向“村村干净”转变,从“一时美”向“一直美”转变。

东梁镇、卧凤沟乡、佛寺镇  
多策并举 高效推进

本报讯(记者 王博龙 郑凯薇)东梁镇采取班子成员分片包干的

方式,学习借鉴先进经验,激发村民参与热情,高标准持续推进环境卫生整治工作。村干部、网格员、志愿者逐户走访排查,积极宣传散煤治理政策,全镇的环境面貌得到显著提升。

卧凤沟乡采取人力清扫与机械清理相结合的模式,针对村屯主干道和村屯路、沟渠坑塘等地段进行重点整治,调配钩机等设备,清理生活垃圾和建筑垃圾;利用大喇叭、微信群等方式进行宣传,鼓励和引导群众积极参与到环境卫生整治行动中。

佛寺镇组织党员干部积极投身环境卫生整治工作,以实际行动带动各村积极响应。各村修建了垃圾池,动用多种机械设备,针对重点区域开展集中整治,有效改善了村容村貌。

大固本镇、建设镇、老河土镇  
三级联动 精准攻坚

本报讯(记者 王梦迪 赵越)大固本镇坚持“党建引领+网格管理+全民参与”三位一体模式,确保高效推进环境整治工作。创新实施镇村网格化管理,组建15个农村人居环境整治专班,发挥工作合力。以文明户评比为抓手,激发村民从“旁观者”变为“主力军”,形成人人参与、共建共享的良好氛围。

建设镇采用“机械+人力”模式,组织公益岗,发动群众,租赁机械设备,全面清理村屯道路、河沟河滩及“门前三堆”。该镇依托村委会广播强化宣传引导,营造全民参与的良好氛围。建立“包片领导巡查、包村干部督导、村级落实”三级联动机制,集中攻坚重点难点区域。

老河土镇坚持三级联动与精准攻坚相结合,整合多方力量,每日组织240余人次,调配9台机械设备,坚持问题导向,聚焦治理难点,对92个垃圾点位进行及时清理,环境卫生整治工作取得了显著成效。

## 新闻速递 News Express

县妇联携手多部门聚力纠纷调解工作

# 调解进农家 普法零距离

本报讯(记者 李司佳 郑凯薇)为全力推动矛盾纠纷排查化解工作高质量发展,4月24日,县妇联携手县公安局、县司法局等部门,到富荣镇开展婚姻家庭纠纷人民调解工作。

活动中,全国三八红旗手、城区司法所所长慕岩,县公安局反诈中心民警徐梦石深入村民家中,与村民进行面对面交流,了解群众的法律需求,认真解答群众关心的法律问题,并向群众发放了法律知识宣传册,将普法服务送到村民心坎上。

在王金荒村召开的座谈会上,慕岩结合实际案例,深入浅出地讲解了人民调解与诉讼的相关知识,并针对村民提出的诉讼、民事纠纷等问题进行了细致地解答,帮助群众解决面临的实际问题。据了解,慕岩创新推出“岩姐说事”品牌服务,构建立体化矛盾化解与服务体系。她将调解场地延伸至生活场景,在田间地头、百姓家中搭建起调解矛盾纠纷的“流动阵地”;同时,她发挥“传帮带”作用,以案例剖析、情景模拟等方式传授调解技巧与法律知识,提升基层调解队伍素养。徐梦石重点进行了反诈知识的宣传,切实增强群众的防诈骗意识,有效预防诈骗行为对家庭财产安全和婚姻关系稳定造成的不利影响。

此次活动将法治服务精准送达基层,为构建和谐稳定的社会环境起到了积极的促进作用。

我县多部门合力

帮助某快递公司员工社保维权成功

# 推动快递业规范用工 保障从业者合法权益

本报讯 近日,县人社局联合县检察院、县税务局等相关部门成立工作组,成功帮助某快递公司员工确认了劳动关系,缴纳了社会保险金。

据了解,工作组通过调取辖区快递公司营业执照的相关数据、走访快递网点、询问快递员、发放调查问卷、查阅相关资料等方式,全面掌握了快递公司在劳动用工方面存在的问题,并向企业负责人强调依法用工、规范用工的重要性,督促企业严格遵守劳动法律法规。通过持续细致地工作,快递公司签订了与快递员的劳动合同,并依法为快递员缴纳了社会保险。

此次县人社局等部门通过促进企业规范用工,推动了新业态行业健康的有序发展;同时也成为我县维护新业态劳动者权益的良好开端。(县人社局)

国华乡开展学习李清学同志先进事迹报告会

# 弘扬奉献精神 筑牢信仰之基

本报讯 近日,国华乡党委举行了学习李清学同志先进事迹报告会。乡机关支部党员和各村“两委”成员参加会议。

李清学,生前系辽宁省葫芦岛市建昌县黑山科乡小台子村党支部书记、村委会主任。2024年8月20日凌晨,在防汛抗洪救灾过程中,成功营救3名被困儿童后不幸牺牲,年仅49岁。省委决定,追授李清学同志“辽宁省优秀共产党员”称号,向全省发出向李清学同志学习的号召。

国华乡党委号召全体党员干部要以李清学同志为榜样,将学习成果转化为干事创业的强大动力,牢记初心、砥砺前行,坚定理想信念,在接续奋斗中创造新的业绩。(国华乡)

## 牢记嘱托显担当 决胜之年夺全胜

县总工会组织开展“劳模工匠进校园”活动

# 匠心铸梦想 “历史”照“未来”

本报讯(记者 谢红静 于水)为进一步弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,发挥劳动模范的示范引领作用,4月24日,县总工会邀请全国和辽宁省五一劳动奖章获得者,到县职业教育中心开展“劳模工匠进校园”活动。500余名师生参加活动。

本次活动,以“中国梦 劳动美”宣传教育为主题,旨在引导青少年学生牢固树立依靠劳动创造美好未来、托起中国梦的坚定信念,唱响“劳动光荣、创造伟大”的时代主旋律,让劳动精神和劳模精神成为青

少年学生成长成才的精神动力。

活动邀请辽宁省五一劳动奖章获得者、阜新万人坑死难矿工纪念馆副馆长杨柳,全国五一劳动奖章获得者、阜新市东生天韵玛瑙有限公司设计雕刻师于杰进行宣讲。杨柳以“让历史照亮未来:一名90后讲解员的十年信仰之路”为主题,结合自身经历,介绍了她在传播红色文化道路上的坚守与传承。于杰围绕“为梦执着”主题,分享了个人在玛瑙雕刻艺术道路上的执着追求和为传承非遗技艺所付出的努力,用个人奋斗经历和切身感悟,勉励同

学们珍惜时光、勤学知识,努力实现自己的人生价值。

此次“劳模工匠进校园”活动是县总工会推动劳动教育、弘扬劳模精神的重要举措,通过邀请劳模进校园,让学生们近距离接触劳模、了解劳模,激励学生树立正确的劳动观念,培养努力奋斗、勇于创新的精神。

今后,县总工会将继续组织开展系列活动,积极传播劳模精神和劳动精神,营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气,为我县经济社会发展贡献工会力量。

优化营商环境,促进振兴发展。